



世界大學生運動會 專版

責任編輯：陳曉莉 版面設計：周偉志 二〇一一年八月二十一日(星期日)

新星湧現 明日體壇生力軍 夢想從大運起飛

香港文匯報訊(記者 陳曉莉) 中國110米欄飛人劉翔曾這樣說：「世界大學生運動會是我夢想起飛的地方。」的確，從2001年北京大運會奪冠起，劉翔便插上飛翔的翅膀奔向雅典(奧運)、邁進世界巨星行列。除劉翔外，在大運會這片沃土起飛的還有姚明、郭晶晶、李寧以及美國短跑巨星米高莊遜等一連串膾炙人口的名字。今屆深圳大運也不例外，泳池「三冠王」日本的入江陵介與中國的孫曄、男足血性射手范志強以及男籃新星常林等，相信假以時日，他們也必將成為未來體壇經常被人津津樂道的人物。

起飛

范志強解禁復出放光芒

2:3憾負日本隊，中國大學生男子足球隊未能進入四強，然而這支並不被人看好的球隊卻贏得了最多人的讚許。其中，來自天津師範大學的24歲進攻中場范志強更成為贏得好評最多的球員之一。兩年前的山東全運會上，代表天津出賽的范志強因遭裁判禁賽2年。正是那段時間，他走進了天津師範大學。犯錯就要改，從那時起他開始了自己的「涅槃」。訓練沒有放下、學習沒有放鬆，一系列優異表現，讓他在今年大學生聯賽上被中國大體協選中，入選大運會中國男足。結果，他不負眾望，個人獨取四球，成為中國隊進球最多的球員。

多年的足球生涯，讓范志強對足球有了難捨的情結，他目前的願望是能完成學業，更希望能得到職業隊的青睞。范志強說：「能不能重回職業賽場，這要看俱樂部的意見，我要做的是把自己練得更有實力，更具競爭力。」

新北島康介：入江陵介

1990年出生的入江陵介就讀於日本大阪近畿大學法學系，身高1米77。高中一年級時，入江參加了日本全國高中游泳錦標賽，奪得200米背泳金牌，並打破了當時的賽會紀錄。現在，入江依然是男子200米背泳亞洲紀錄保持者。

生活中，外形帥氣，飄逸的髮型和陽光的微笑是他的「招牌」。入江喜歡唱歌和彈鋼琴，除了大學生和游泳運動員的身份外，他還是一名髮型模特兒。談到未來，入江表示，希望自己能學有所用，成為一名律師。同時，希望在明年的倫敦奧運會上，能成為日本的新北島康介。

常林踏入職業籃球生涯

中國大運男子籃球隊的常林是美國加州州立大學長灘分校貿易經濟專業的畢業生。在美國讀書期間，常林曾代表自己的校隊出戰美國大學生籃球聯賽。出色的表現和2米07的身高讓司職中鋒的他受到了更多關注。雖然中國男籃在大運會上的成績並不理想，但已經有CBA(中國籃球職業聯賽)俱樂部向這名22歲的大學生伸出橄欖枝。常林決定，利用這次機會鍛煉自己，希望將來能像姚明一樣，成為NBA巨星。

常林說：「我決定在國內先積累一定的比賽經驗。國內這幾個踏入NBA的球員，都是從CBA開始打起的。希望通過CBA的這段鍛煉，通過自己的努力，能幫助球隊取得更好的成績，這就是我的目標。」

孫曄連超6人膺「三冠王」

大運會游泳比賽收官日，上海姑娘孫曄在女子100米蛙泳決賽中實現「驚天大逆轉」，連超6人，第一個觸壁，繼奪得200米蛙泳和4×100米混合泳金牌後再錦上添花，成就本屆大運會「三冠王」。

孫曄6歲走上游泳之路，11歲獲得「上海市游泳冠軍」，12歲獲得「全能游泳冠軍」，18歲獲得第一個國內冠軍……一步一個腳印。上海世錦賽，孫曄參加了女子200米蛙泳的比賽，獲得第四名，和獎牌擦肩而過。僅休息了幾天，她又來到大運會。200米蛙泳決賽那天，孫曄發揮出色，比世錦賽決賽時還游快了0.46秒，要是把這個成績放在世錦賽，就可以站上領獎台了。

Table with medal counts for various countries and sports events.



中國代表團團長為男足落淚



中國男足憾負日本無緣四強。新華社

據新華社深圳20日電 深圳大運會中國代表團19日深夜在團部召開了小結性會議，代表團執行團長楊立國的開場白就是：「我為男足流淚了。」

榮。用一句北京話來說，『他們夠份兒了』。隨後楊立國對前一段工作做了總結，首先提到的就是游泳隊開除5人的事情。他說：「游泳隊5名運動員在開賽前擅自出村，後半夜2點40分才回來，這樣的事情就應該嚴格處理。我們要從中吸取教訓，不能等事情發生了才做出反應，要在發生前做好預防工作。」

何姿 王涵女子3米板包金攬銀

香港文匯報訊(記者 李望賢 深圳報導) 大運會跳水比賽即將進行最後的爭奪，在20日的女子單人三米板決賽中，中國夢之隊再次包攬金銀。何姿以384.70的總分獲得冠軍，另一名中國選手王涵則以370.00分獲得亞軍。這也是本屆大運會中國代表團在跳水項目獲得的第6塊金牌。21日和22日跳水項目還將決出5枚金牌。

會只能有兩名選手，她未能晉級決賽。而在隨後進行的半決賽中，何姿、王涵繼續以前兩名的成績晉級，並順利將金銀牌收入囊中。雖然奪金毫無懸念，但何姿對自己的表現並不滿意，認為自己還有許多待提高的地方。河北小將王涵對自己的表現似乎也不夠滿意，她指自己仍未發揮最佳的水平。不過兩人對於現場觀眾的熱情支持則同樣印象深刻。何姿從深圳開始其跳水生涯，回到深圳參加比賽，她感觸更深，「在深圳我有種回家的感覺，這是我開始練



何姿獲得女子三米板金牌。新華社

跳水的地方。雖然在進入國家隊之前，我只在這裡度過很短的時間，但我總是能感到到深圳人民的支持。」

Red 'Ball' person and water splashing images with captions.

田徑落帷幕 中日女足爭后

據新華社深圳20日電 21日大運會將產生44金，女子三大球均將進行決賽，中國隊將分別在足球和排球兩項中爭冠，而包括田徑在內的多個項目將全部結束，產生14金的田徑勢將狼煙四起。

出最後14金。同樣結束的還有網球、帆船和國際象棋，網球產生5金，帆船決出6金，國際象棋3金，中國選手李超已經提前一輪拿到國家男子個人賽冠軍，女子個人賽譚中怡目前排名第二，也有爭金機會，混合團體冠軍將由各隊男女選手前三名成績累加決定，目前中國男女選手各有3人排在前列，這枚金牌很有希望拿下。

跳水項目產生1金，男子10米台金牌預計也是中國隊囊中之物。

乒乓收官 中國隊囊括7金



世界冠軍許昕順利在男單奪冠。新華社

香港文匯報訊(記者 李望賢 深圳報導) 大運會乒乓球項目20日決出男女單打冠軍後，宣告全面結束。世界冠軍許昕4:0橫掃隊友閔安奪得冠軍，曼谷大運會4塊金牌得主饒靜文再次得到大運會大滿貫。至此，中國隊5名選手包攬了男女團體、男女雙打、男女單打和混合雙打7個項目所有金牌。20日的女子單打準決賽，已經成為中國隊的表演賽，饒靜文、范瑛、馬越斐、熊欣雲一路過關斬將，提前包攬女子單打金銀銅牌。饒靜文4:2淘汰熊欣雲，與好友范瑛爭奪金牌。世界排名靠前的范瑛儘管先下一局，但隨後的發揮顯然不盡人意。最終，饒靜文以11:6、11:6、11:8、11:6連勝四局，收穫了她本屆大運會的唯一金牌。梅開二度的饒靜文賽後表示，「大滿貫並沒有甚麼秘訣，碰巧兩屆大運會的狀態和心態都調整得不錯。」來自深圳大學的范瑛未能拿到個人金牌，深表遺憾。「很多深大的同學給我加油，自己也挺想拿個金牌，但自己發揮一般，落後的時候沒有調整好。」



中國球員畢妍(右)在對巴西一役拚搶。新華社